

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ

המסד והעורך הראשון: ד"ר א. מרטון ז"ל

50 AGORA 6 OLDAL

TEL-AVIV, 1973 DECEMBER 3., HÉTFŐ

7719. szám

A kormány felhatalmazta Járivot a tárgyalások folytatására

Dáján közölte Siilasvuoval: Izrael hajlandó folytatni a tábornokok megbeszéléseit -- A minisztertanács biztonsági ügyekkel foglalkozott

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától). — Mose Dáján hadügyminiszter a tegnapi minisztertanácson biztonsági kérdésekről referált. A hadügyminiszterrel együtt megjelentek a kabinet ülésén és kiegészítettek referatúrákat Dávid Elázar vezérkari főnök, Cvi Cur szolgálatonkivüli tábornok, a hadügyminiszter vezető munkatársa és Eljáhu Zeira tábornok, a hadsereg felderítő osztályának parancsnoka. A minisztertanács azon része, amely biztonsági kérdésekkel foglalkozott, a biztonsági ügyekkel foglalkozó miniszterek tárgyalása jegyében folyt le és így arról a szokásos módon a kormány szóvivője nem nyilatkozott.

Ismeretesebbé vált azonban, hogy a minisztertanács szó esett a 100-es kilométereknél folyó tárgyalás megakadályozásáról, valamint azokról a lehetőségekről, hogy a tárgyalásokat folytassák. A tárgyalások eddigi menetéről beszámolt tartott a kabinet ülésén Aharon Járiv tábornok is.

Mose Dáján hadügyminiszter egybeként mintegy 40 percig tartott a minisztertanács üléséről és ez idő alatt a Dávid király szálló harmadik emeletén, a 329-es számú szobában, Ensio Siilasvuo tábornokkal, az UNO-Szereplők parancsnokával folytatott megbeszélést.

A találkózást a finn tábornok kezdeményezte, miután hasonló megbeszélést folytatott előzőleg Kairóban az egyiptomi hadügyminiszterrel. A beszélgetést követően Siilasvuo a rá varakozó számú újságíróknak mindössze annyit mondott, hogy a Dájánnal való találkozás hasznos és konstruktív volt. Ugyancsak elmondta Siilasvuo, hogy résztvett a fejtette ki Izraelnek Ben Gurion elhunytá felett.

Dáján, aki szintén rövid nyilatkozatot adott a sajtónak a találkozás után kijelentette, hogy Izrael a maga részéről szívesen hozzájárul a 101-es kilométereknél a tisztibiztonságok további találkozásához és hogy Járiv tábornok megfelelő felhatalmazást kap a kormánytól a tárgyalások folytatására. Egyiptomtól mulik — mondotta Dáján — hajlandó újból felvenni a tárgyalások fonalát és esetleg új gondolatokat felvetni az eddig meg nem oldott problémák rendezésére.

Mértékadó körök véleménye szerint a 101-es kilométereknél folytatandó tárgyalások jövőjét homály fedi, de megvan a lehetőség arra, hogy folytatódjanak. Ugyancsak rámutattak mértékadó körök, hogy a Kissinger féle tűzszüneti egyezmény 2. szakaszának, vagyis a szembenálló katonai erők elválasztásának problémáját át lehet vinni a december 18-án megnyitott békekonferencia napirendjére is.

Hir szerint ezt a lehetőséget Kairóban sem látják kizártnak és valószínű, hogy az egyiptomi kormány hozzájárulását megadja. A minisztertanács különben hozzájárult ahhoz, hogy a gyűjtő akció meghívásának eleget téve, Mose Dáján a közeli napokban Amerikába utazzék, körülbelül egyhetes ott-tartózkodásra. A minisztertanácsban az a lehetőség is felmerült, hogy Dáján Amerikában a kormányzat politikai szemléiségével is találkozik körutja során. Távolléte alatt hadügyminiszteri tisztségében Golda Méir fogja Dájánt helyettesíteni.

Hozzájárult a minisztertanács Pinchász Szapir rövid külföldi utazáshoz is. A pénzügyminiszter Cháim Gvati földművelésügyi miniszter fogja helyettesíteni. Az UNO szóvivője tegnap Kairóban azt hangoztatta, hogy erősen csökkent az incidensek száma az izraeli és az egyiptomi csapatok között. Ez a kijelentés elmondandó azoknak a katonai nyilatkozatoknak, hogy a fronton változó a helyzet.

Fahmi külügyminiszter pénteken, majd vasárnap újból külön-külön megbeszélést tartott az amerikai és a szovjet nagykövettel.

Egyiptom mindaddig nem kapott hivatalos értesítést Kissinger külügyminiszter újabb közelkeleti látogatásáról, bár ettől remélik a válság megoldását.

Ronald Evans és Robert Novak, a két ismert amerikai hír-

magyarázó, azt írja a Washington Postban, hogy Kissinger főleg amerikai és szovjet csapatokból álló UNO hadierőt kíván elhelyezni Szejnájban, néhány más ország részvételével. Bár ez a terv kiváltja Izrael barátainak ellenkezését, Kissinger azon a véleményen van, hogy jobb az oroszok ilyen jelenléte, mint egyre erősebb katonai befolyásuk az arab államokban.

A moszkvai Pravda tegnap elköszöbözött, hogy december 18-ra tüzték ki a közelkeleti békekonferenciát megnyitását Genfben. A pártlap ezt a szovjet-amerikai együttműködés sikerét tünteti fel.

Az amerikai kormány hivatalosan képviselteti magát a temetésen. A delegáció vezetője Earl Butz köznevelési miniszter és tagjai között van Kenneth Rush helvetes külügyminiszter is. Rush tegnap kijelentette, hogy

Izrael és az Egyesült Államok barátsága még tovább erősödött az utóbbi időben. Uev Butz, mint Rush felhasználja az alkalmat, hogy találkozzék Golda Méir miniszterelnökkel.

Az amerikai külügyben résztvevő Nelson Rockefeller, New York állam kormányzója, valamint Roy Atherton, a külügyminisztérium közelkeleti osztályának vezetője. A kónorsót tegnap reggel katonai helikopter vitte a Tel Hászomér kórházba Jeruzsálemben. Ezt megelőzőleg a kórház halottszobájában kis gyászünnepség zajlott le, amelyen jelen voltak a család tagjai, barátok, a kórház több száz betege és személyzete, valamint a katonai rabbinátus emberei. A kónorsót reggel 7 órakor helyezték katonai autóra. Avidán alezredes tábori rabbi és Avrahám Kármel őrnagy katonai főkéntör végezte a rövid ázkára szertar-

zást, majd elhunyt fia, Ámosz Ben Gurion kádist mondott. Ezután a kónorsót a helikopter levitték a temetőbe. Pontban fél 8-kor emelkedett a helikopter a levegőbe Jeruzsálem felé.

A Kneszet előtti térségben felavatózott kónorsót kék-fehér színű lepellel takarták le, mellette két kandeláber égett. A kónorsó mellett a Kneszet ország tagjai és két katonai rabbi állt díszröszeg.

Az első elvonulók között volt Efrájim Kácir államelnök és

zálják azokat az üzeneteket, ahonnan kivonul az izraeli hadsereg és a felek valódi nemzetközi garanciákat kapjanak. A békeszerződésnek biztosítani kell a keresztények és mohammedánok jogait saját szenthelyeik kezelésére, az egyesített Jeruzsálemben.

Ami a palesztinaiakat illeti a Mápám szerint „Izraelnek el kell ismerni a palesztinaiak és jordániaiak önrendelkezési jogát.”

A felszólalók javarésze megelégedéssel nyilatkozott a Munka párt által elfogadott „14 pontról”, mely „közvetlenség jelent a két párt álláspontjában.”

A politikai bizottság határozatai követelek, többek között, hogy a békekötés után demilitariz-

Egyiptom eddigi diplomáciai képviselője Libiában dr. Murád Gáleb, aki Kairóban tartózkodik, valószínűleg Egyiptom tárgyalóbizottságának a tagja lesz a békekonferencián. Egyelőre nem neveznek ki helyébe új megbízottat Tripoliba.

A hadsereg szóvivője közli: A Golánon Chárfá és Mizrát Béd-Dzsán körzetében lefolyt lövöldözés során tegnap két izraeli katonára megsebesült.

A szíriaiak délelőtt negyed 11 tájban néhány tankelhárító rakétát lőttek az izraeli egységek irányába Chárfá körzetében. Izrael részről viszonozták a tüzet.

A szíriaiak később aknavető és tankgyűjtő tüzet irányítottak az izraeli állásokra, ahonnan viszonozták a tüzet. A lövöldözés kisebb megszakításokkal közel négy óráig tartott és dél után 2 órakor ért véget.

Damaszkuszi katonai szóvivő szerint a szíriaiak „megsemmisítettek” egy izraeli műszaki egységet, kilöttek 3 tankot, egy bulldozert és felrobbantottak egy izraeli löszraktárt.

A szíriai jelentés szerint reggel 9 óra 10 perckor izraeli műszaki alakulat közelítette meg a szíriaiak előretolt állásait és izraeli tankok tüzet nyitottak szíriai állásokra. A szíriaiak viszo-

zolták a tüzet és közben okozták a fentlelt veszteségeket az izraeli hadseregnek. A jelentés hozzáfűzi, hogy a szíriai tüz „öt ellenséges” üteget hallgattatott el, de saját veszteségeikről nem tesz említést.

Beirut (IFP). — A Szíria-barát Al-Sárik című libanoni lap szerint Szíria nem hajlandó elismerni Izraelt és békét kötni vele. Zuchár Muehszin a szíriaiak égisze alatt működő Al Száiká terrorista szervezet egyik vezetője a lapnak adott interjújában azt mondotta, hogy amennyiben Szíria részt is vesz a békekonferencián, ezt csak azért teszi, mert az az UNO védnöksége alatt folyik le Waldheim főtitkár, valamint a két nagyhatalom képviselőinek jelenlétében.

Szíria azonban nem tekinti Izraelrel való közvetlen tárgyalásnak a december 18-án megnyitott genfi konferenciát.

Szíria a legerélyesebben elutasítja Izrael elismerését, vagy Izraelrel való békekötésnek gondolatát. Legyenek a feltételek bármilyenek.

Végül azt hangoztatta Muehszin, hogy Egyiptom és a többi arab állam is egyetért Szíria álláspontjával és a B.T. 242. számú határozata nem kötelezi az arab államokat Izrael elismerésére, vagy békeszerződés aláírására.

Német kiüldöttség a temetésre

Tegnap este különrepülőgépen Izraelbe érkezett Nyugat-Német ország delegációja Dávid Ben Gurion temetésére. A kiüldöttség élén dr. Hans Jochen Vogel várostervezési miniszter áll. Vogel utólagára München főpolgármesterként a meggyilkolt izraeli sportolók kónorsóinak kíséretében érkezett Izraelbe. A kiüldöttség tagjai között van Carlo Schmidt professzor, a szociáldemokrata párt egyik vezetője, valamint Richard von Weizsäcker a Keresztény Demokrata Párt elnökségi tagja.

Az angol kormányt Sir Keith Joseph képviseli, aki ma reggel érkezik.

Német kiüldöttség a temetésre

Tegnap este fél 7-kor ismét rakétákat lőttek libanoni területtől. Ezuttal a támadás a nyugati Galilja felvő Kábrí kibucá felé irányult. A rakéták nem okoztak kárt és senkit sem sebesítettek meg. Izraeli részről viszonozták a tüzet.

A csatorna mentén a hétfői incidensek során csütörtökön egy izraeli katonát elvetette, 6 pedig megsebesült. Pénteken délután Iszmalia körzetében egy izraeli katonára sebesült meg.

SZÁZEZER IZRÁELI BÚCSUZOTT BEN GURIONTÓL A RAVATALNÁL

A nagy halottat ma helyezik örök nyugalomra Szdé Bokér kibucban — Magasrangú amerikai kiüldöttség érkezik a temetésre

Az ország minden rétegét képviselő, százezer főre rugó tömeg vonult el a tegnapi nap és az éjszaka folyamán Izrael állam megalapítója és első miniszterelnöke ravatala előtt, hogy leróják kegyeletüket Dávid Ben Gurion, a nemzet nagy halottja iránt. Néma csendben, szinte megszakítás nélkül vonult a tömeg, közöttük egyének és szervezett csoportok. Nem csak az ország élén álló vezető személyiségek, de a volt politikai ellenfelek is láthatók voltak a vonulók sorában. A zarándokok áradatát az esti órákban megindult eső sem zavarta.

Dávid Ben Guriont ma helyezik örök nyugalomra Szdé Bokérban. A Kneszetben délelőtt 11 órakor kezdődik a gyászszertartás, amelyen csak meghívottak lehetnek jelen. Ugyanekkor az időben két percen át tartó szírnabúzás jelzi a gyászt az ország minden részében. Erre az időre leáll a forgalom és a munka. A kónorsót és a kis számú gyászkiértelet déli 12 órakor helikopterek viszik Szdé Bokérba, ahol délután 4 órakor tartják a temetést. Az elhunyt utolsó akaratahoz híven gyászbeszédet nem hangzanak el.

A rendőrség közölte, hogy reggel 6 óratól a temetésig nem engednek belépést Szdé Bokér területére, sem gépjárművel érkezők, sem gyalogosok számára. A rendőrség felhívja a nagyközönség figyelmét arra is, hogy a gyászt jelző szírnabúzás egyenlő hangmagassággal lesz, valódi riadó jelzés esetén a jelzés változó hangmagassággal szírnabúgás.

Az amerikai kormány hivatalosan képviselteti magát a temetésen. A delegáció vezetője Earl Butz köznevelési miniszter és tagjai között van Kenneth Rush helvetes külügyminiszter is. Rush tegnap kijelentette, hogy

Izrael és az Egyesült Államok barátsága még tovább erősödött az utóbbi időben. Uev Butz, mint Rush felhasználja az alkalmat, hogy találkozzék Golda Méir miniszterelnökkel.

Az amerikai külügyben résztvevő Nelson Rockefeller, New York állam kormányzója, valamint Roy Atherton, a külügyminisztérium közelkeleti osztályának vezetője.

A kónorsót tegnap reggel katonai helikopter vitte a Tel Hászomér kórházba Jeruzsálemben. Ezt megelőzőleg a kórház halottszobájában kis gyászünnepség zajlott le, amelyen jelen voltak a család tagjai, barátok, a kórház több száz betege és személyzete, valamint a katonai rabbinátus emberei. A kónorsót reggel 7 órakor helyezték katonai autóra. Avidán alezredes tábori rabbi és Avrahám Kármel őrnagy katonai főkéntör végezte a rövid ázkára szertar-

zást, majd elhunyt fia, Ámosz Ben Gurion kádist mondott. Ezután a kónorsót a helikopter levitték a temetőbe. Pontban fél 8-kor emelkedett a helikopter a levegőbe Jeruzsálem felé.

A Kneszet előtti térségben felavatózott kónorsót kék-fehér színű lepellel takarták le, mellette két kandeláber égett. A kónorsó mellett a Kneszet ország tagjai és két katonai rabbi állt díszröszeg.

Az első elvonulók között volt Efrájim Kácir államelnök és

zálják azokat az üzeneteket, ahonnan kivonul az izraeli hadsereg és a felek valódi nemzetközi garanciákat kapjanak. A békeszerződésnek biztosítani kell a keresztények és mohammedánok jogait saját szenthelyeik kezelésére, az egyesített Jeruzsálemben.

Ami a palesztinaiakat illeti a Mápám szerint „Izraelnek el kell ismerni a palesztinaiak és jordániaiak önrendelkezési jogát.”

A felszólalók javarésze megelégedéssel nyilatkozott a Munka párt által elfogadott „14 pontról”, mely „közvetlenség jelent a két párt álláspontjában.”

A politikai bizottság határozatai követelek, többek között, hogy a békekötés után demilitariz-



B. G. világhírű karikatúrája

szállóhelyhez vitték. Pontban fél 8-kor emelkedett a helikopter a levegőbe Jeruzsálem felé.

A Kneszet előtti térségben felavatózott kónorsót kék-fehér színű lepellel takarták le, mellette két kandeláber égett. A kónorsó mellett a Kneszet ország tagjai és két katonai rabbi állt díszröszeg.

Az első elvonulók között volt Efrájim Kácir államelnök és

zálják azokat az üzeneteket, ahonnan kivonul az izraeli hadsereg és a felek valódi nemzetközi garanciákat kapjanak. A békeszerződésnek biztosítani kell a keresztények és mohammedánok jogait saját szenthelyeik kezelésére, az egyesített Jeruzsálemben.

Ami a palesztinaiakat illeti a Mápám szerint „Izraelnek el kell ismerni a palesztinaiak és jordániaiak önrendelkezési jogát.”

A felszólalók javarésze megelégedéssel nyilatkozott a Munka párt által elfogadott „14 pontról”, mely „közvetlenség jelent a két párt álláspontjában.”

A politikai bizottság határozatai követelek, többek között, hogy a békekötés után demilitariz-

Egyiptom eddigi diplomáciai képviselője Libiában dr. Murád Gáleb, aki Kairóban tartózkodik, valószínűleg Egyiptom tárgyalóbizottságának a tagja lesz a békekonferencián. Egyelőre nem neveznek ki helyébe új megbízottat Tripoliba.

A hadsereg szóvivője közli: A Golánon Chárfá és Mizrát Béd-Dzsán körzetében lefolyt lövöldözés során tegnap két izraeli katonára megsebesült.

A szíriaiak délelőtt negyed 11 tájban néhány tankelhárító rakétát lőttek az izraeli egységek irányába Chárfá körzetében. Izrael részről viszonozták a tüzet.

A szíriaiak később aknavető és tankgyűjtő tüzet irányítottak az izraeli állásokra, ahonnan viszonozták a tüzet. A lövöldözés kisebb megszakításokkal közel négy óráig tartott és dél után 2 órakor ért véget.

Damaszkuszi katonai szóvivő szerint a szíriaiak „megsemmisítettek” egy izraeli műszaki egységet, kilöttek 3 tankot, egy bulldozert és felrobbantottak egy izraeli löszraktárt.

A szíriai jelentés szerint reggel 9 óra 10 perckor izraeli műszaki alakulat közelítette meg a szíriaiak előretolt állásait és izraeli tankok tüzet nyitottak szíriai állásokra. A szíriaiak viszo-

DÁVID BEN GURION HALÁLÁT MELYEN GYASZOLJA

a Keren Kájemet Lejiszrael

Felejtethetlen drága édesapám, apósom, nagyapám, dédapám, rokonunk

POLLÁK ÁBRIS (AVRAHÁM)

Arad — Párdész-Cháná Málben

rövid betegség után, 92 éves korában elhunyt. 1973 december 2-án csendben eltemették a párdész-chánai temetőben.

A GYASZOLÓ CSALÁD

Fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drágánk

Engelné, szül. Tabák Etus

Brassó — Haifa

pénteken elhunyt és 1973 december 2-án, vasárnap a luddi temetőben csendben eltemették.

Gyászolják: férje Engel Oszkár, fia Blatt Bubi, lánya Gerlei Gyöngyi, unokái, dédunokái és testvérei

Drága felejtethetlen férjem, testvérünk, sógorunk, rokonunk

GRUNFELD ÁRJE (ÁRPAD) 71

Kolozsvár — Tel-Aviv

ÁZKARAJÁT ES SIRKOAVATASÁT december 5-ikén, — szerdán délután 2 órakor tartjuk a Cholon-bát-jámi körzeti temetőben. — Találkozás a lakás előtt, Hájárdén utca 15, déli 1 órakor, vagy a choloni temető új bejáratánál.

Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik szóban vagy írásban igyekeztek enyhíteni mély fájdalomunkat.

Gyászoló-felelősek: ELZA, testvérei: AMÁLIA, LORINCZ és MARCI

IDŐJÁRÁS

Változó felhőzetű idő. Hőmérsékletek: Jeruzsálem 4-16, Tel Aviv 12-21, Haifa 14-21, Naharia 10-22, Ludd 10-22, Beer Séva 7-20, Ejlát 14-25 fok.

שולם 147

תל-אביב-יפו

00010 00010
U.L. 208
LIVE.ELDON
E.U. 00010 00010

בלי בגוריו

מא אהמו כל בלי התקשורת... של העולם ההרבי שופעים דברי... הערה על דוד בן גוריון וקובעים...



ELŐFIZETESI DIJ HAVONTA 17.— FONT Tel Aviv, POB. 831. Postabank: 4-04444-6 HAIFA Hirdetések felvétele: Sachar, Shapira u. 13. 8—20 óráig, tel.: 662-453

לכן צורמים במקצת את האופן... דברי השבחה מנצח אהרן נבון...

היום כשהעם היהודי בישראל... בביצוע חלק במיד אהרן נבון...

בשעת קשית אלה בעתו עמד... מעט עובדים לנשנו מול...

אלה אשר מרעפים עליו היום... דברי שבח והלל בירושלים — דבר...

BEN GURION NÉLKÜL

Az egész civilizált világ sajtója... minden tömegközeli eszköze... megállta tegnap óta Dávid Ben Guriont...

Ezért kissé furcsán hanazik... a nagy dícséret és méltóság azon világ részéről...

Ma, amikor Izrael és a zsidó nép... végül búcsút vesz mestereitől... és tanítóitól...

Ezekben a nehéz órákban... amikor jóformán egyedül állunk szemben az ellenséges világgal...

Terrorista szervezkedés Söchemben

A hadsereg szóvivője közli: A biztonsági szervek az elmúlt hetekben terroristák sejt-szervezkedését fedezték fel Söchem környékén...

Néhány letartóztatottal fejezték és robbanóanyagot találtak.

TEDDY KOLLEK JERUZSÁLEMI POLGÁRMESTER tiltakozó táviratot intézett a pénzügyminiszterhez...

2 UJKELET 1973. XII. 3

Álmozi mégsem lesz haifai polgármester

Hajlandó elvállalni a Hisztadrut főtitkári tisztségét

A termelés fokozásával kell pótolni a hiányzó munkacserét

Jechák Ben Aharon lemondása következtében minden jel szerint új polgármester-jelöltől kell gondoskodni a Määráchnak...

Eddig már sokan beszéltek velem ebben az ügyben... felhívták a figyelmemet, hogy az adott körülmények között...

Ezután arról beszélt a miniszter... hogy a munkaiügyi tárca az ügyben érdekelt más minisztériumokkal...

AKIK SEMMIT SEM KAPNAK

Munkaiügyi miniszteri minőségében azt mondta Almogi... hogy utasítást adott a Nemzeti Társadalombiztosítónak...

Nem kis meglepetést keltett... hogy Jozsef Almogi munkaiügyi miniszter vasárnap reggel...

LEHET, HOGY MINISZTER MARAD

Mint emlékeztetés, Almogi hónapok tartó huza-vona után

vállalta a haifai polgármester-jelöltséget... mert a Munkapárt egy jelentős személyiséget akar állítani...

Amikor Almogi a nyáron elvállalta a haifai polgármester-jelöltséget... akkor a Hisztadrut főtitkári tisztsége nem volt szabad...

Ezen a téren meg kell találni az arany közeputat... mondotta Almogi —, hogy a gazdasági élet ne torpanjon meg...

KÉT HÖSI HALOTT MELTALAN TEMETÉSE BEÉR-SÉVAN

Nem volt díszország, a hadsereg nem képviseltette magát

Öszinte felháborodást okozott Beér-Sévan... hogy meltatlan körülmények között elhunytak két hős halott...

WELZ JISZRAËLI FŐRABBI EMLÉKERE

— A slosim alkalmából —

Kegevellet emlékezünk Welz Jiszráli volt budapesti ortodox főrabbi... aki korábban Tinnyen volt rabbi...

A pozsonyi „Chátám Szófer” jesivának... illetve irányzatnak ki-magasló képviselője volt.

Óvadii (Andrei) Sámás a beér-sévi kórházban halt meg... sebé a fronton kapta. A másik katonája Boáz Dáéan főhadnagy...

TELEVÍZIO JAVÍTÁS TELLES FELELŐSSÉGGEL

ALTERNATÍV JAVÍTÁS: A „Ocar Háposzkim” című responzum-enciklopédiának... Jeruzsálemben élt és Izrael örök fővárosának...

Sokszáz responzum maradt kiadatlan... kéziratok között és ezeket nagytudású veje, Wollner, áskeloni főrabbi rendezte rövidesen sajtó alá.

A budapesti, illetve a magyarországi ortodox rabbikar fénykorának egyik utolsó, élvonalbeli gáonja távozott a haláltól...

EGYSZER FIZET, NÉGYSZER HIRDET

NATANJAN „Diron-Ditot” ajánl eladásra 3. 3 és fél, 4. 5 szobás... lakóházakat a város 18 különböző helyén...

TÁSKAVARRÁSBAN gyakorlati tanulókat keresek. Tel. 52715. ASSZONYT keresünk kőseprű-háztartás vezetésére... ajánlásokkal.

KIFUTOTT keresünk állandó munkára. „Amir” mosoda, Weizmann 20. Tel Aviv, 254329. ACRIAN FÜGGÖNYÖK 10... Kásmir ruhák 10... gyerekek szünetek 10...

KÖTÖT keres sikkótörőpökhöz. „Iris”. Rámát Gán, Becél 27, a gyémántörsde mögött. — Telefon 730474. TRISZEK — gyors javítása felelősséggel... szakember azonnal jön. Tel. 538668.

TELEVÍZIO javítás teljes felelősséggel. „Electrotel”, Alitja 31-822077. ÁLTALANOS KIARUSITAS: újságok, sportzokkók, balloneidő, nadrágok alapon alul. Amerikai bazár, Tel Aviv, Allenby 87, passzáz.

MODERN, szintetikus parókák minden színben, 79.— font. Párpárka 150.— Szalon forral, T. A., Allenby 93. EPIRES, asztalos, lakatosmunkák, tapéta, szerelés, meszeles, teljes és részleges remont felelősséggel. Balter, Achád Háam, 16 óra után, tel. 285519.

AFIK” televízió biztosítás és javítás otthoni. Service az esti órákban is, 908742. NAPMELEGÍTŐK, villany-beváltók javítása, cserélés. Kristal, Tel Aviv, Ben Jehuda 7, Telefon: 03-58427, Jeruzsálem, Pinez 5, Telefon: 02-234969. Askelon, Herzi 25, Telefon: 051-2832. JÓ MEGJELENÉSÜK önálló, 46/176 akadémiikus hozzáállású nő ismeretiséget keresi. — Rámát Gán, POB 2788.

Nemzeti Társadalombiztosító Intézet

ÉRTESETÉS A NEM BÉRALKALMAZOTT BIZTOSÍTOTTAKNAK

A Nemzeti Társadalombiztosító Intézet ezekben a napokban is fizeti a biztosítottaknak és családjaiknak a járulékokat.

Kérjük a biztosítottakat fizessék idejében a biztosítási díjat, hogy az Intézet eleget tehessen kötelezettségeinek.

Nem béralkalmazott biztosított, ne várjon további felszólításokra, fizesse be idejében a biztosítási díjat.

Azok a biztosítottak, akik katonai szolgálatuk miatt nem tudják a biztosítási díjat idejében befizetni, a 73. 10. 10 és 73. 11. 10-ikén esedékes havi összegekre haladékat kaphatnak és azt harminc nappal leszerelések után fizethetik ki.

Hámoszád Lebítuach Leumi

HABIM A

Tel-Aviv, dec. 3. hétfő, 7-kor BÉKE, BÉKE ÉS NINCS BÉKE

A HITACHDUT OLEJ HUNGÁRIA KÖZLEMENYEI

JERUZSÁLEM A Jeruzsálemi HOH december 4-én kedden este 6 órai kezdettel, a Rosh Kelturoththon helyiségében (Jaffa ut 84) kultúrrestet rendez.

ERTESETÉS az azok bántást, hogy december 3-ikától minden hétfőn 4.30 órai kezdettel megnyílik a bridge tanfolyam, a HOH (C. J. Roth kultúrrestthonában, Rech Jafó 84, I. em.).

Minden hétfő délután 4.30 óráig Román és sakk parti összejöveteleket tartunk. A szabás varrás tanfolyam igen jelentős sikerrel működik...

Előzendo jelentkező esetén tanfolyam nyílik könnyű írvit újszok olvasására és beszéd gyakorlatokra. Jelentkezés minél előbb iradékkal (Rech. Jafó 84) é. u. 4.30 óráig. A tanfolyam díjtalan.

47/73 SORSOLÁSON AZ ELSŐ DIJ MINIMUMA 500.000* FONT (áthozható — a többi díj felemelve) Ma van a „Lotto” úrlapok átadásának utolsó határideje * Fellelvezhető. Az első díj nyere-ménye úrlaponként 250.000 fontra korlátozva.

A NATANJAI LÓW IMMANUEL BNÉ BRIT PAHOLY ELNÖKE ÉS TAGJAI FAJÓ SZIVVEL GYASZOLJAK BRUCKER IMRE A PAHOLY REGI MEGBECSÜLT TAGJANAK ELHUNYTAI A PAHOLY TESTVÉRI KÖRE

MA ESTE A TEVÉ-BEN RADIO

A Sídure Jiszráel adásainak hullámhosszai

A-MOSOR. Az egész országban (Éjjelt kivételével) 522 méter; Jeruzsálemben 522 és 256 méter; Haila 221 méter. B-MOSOR: Országosra 457 méter; Jeruzsálemben 457 és 423 méter; Éjjelt 236 méter; Haila és Nya, gat-GÁH 249 méter; CÍÁT 355 méter és Kirjat Smona 340 méter. AZ FM HESOROKOZVETTES: A-MOSOR: Jeruzsálem 91.3; Haila 87.6; Éjjel 99.25. B-MOSOR: Jeruzsálem 95.3; Haila 88.8.

A HADSEREG RADIOJA: 1286 kHz (230 méter) az ország egész területén. Az izraeli rádió külföldre sugározott magyar nyelvű adása minden este 19.15 órákor a 33.3 és 31.4 hullámhosszon hallható.

5734. kislév 8. 1973. december 3., hétfő. A SÍDURE JISZRAËL... Sainálattal közzéadjuk olvasónkainkhoz a Sídure Jiszráel nem juttatta el szerkesztőségünkhez a rádió A-, B- és H-hullámhosszának részletes műsorát.

Szerkesztőségünk erőfeszítéseket tett, hogy legalább a klasszikus zenezenék programját megszerezze, amelyet az alábbiakban közlünk: A-MOSOR (Csakis a klasszikus zenezenék)

8.05: Chausson, Wolf és Debussy műveivel. 9.05: Ének-karok. 10.05: Mendelssohn és Schubert művei. Szólita Pina Salzman (zongora). 12.35: Bruch: 1. hegedűverseny. 13.25: Sibelius: 5. Szimfónia. 17.05: Irene Oliver népdalokat énekel. 20.05: Opera Lakmé.

A HADSEREG RADIOJA 6.00: Hírek. 6.05: Hangmezek és üdvözlöttek katonáknak. — 7.55: Műsormertés. 8.05: Hangos híradó. 8.20: Hangmezek. 11.00: Hírek, majd Dávid Ben Gurion temetési szertartásának közvetítése Jeruzsálemből és Szde Bokérből. 13.00: Hírek. — 13.05: Hangmezek. 13.55: Közle-mények katonáknak. 14.05: Üdvözlő dal. 14.57: Műsormertés. 15.05: Tarka Műsor. 17.05: Hangos híradó. 17.40: Hangmezek és üdvözlöttek. 18.05: Interjú egy rakétaszázad parancsnokával. 19.05: Külföldi dalparádé. 21.05: Kívánságműsor: dalok és vidám jelenetek. 22.05: Ma este — Edna Sávit. 0.05: Hangos híradó. 0.20: Régi dalok és üdvözlöttek. 3.00: Hírek, műsorszárás.

A hadsereg rádiója ma reggel 6 óráig óránként híreket sugároz.

A műsor esetleges változásait nem vállalunk felelősséget

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA ELŐADÁSOK KEZDŐJE 4.30 — 7.15 — 9.30

ALLENBY: Elnök a puskavégén ÁRMON: Nékét a szenátorok BEN JEHUDA: Kilences kaliber CAFON: Vörös Nap CHEN: A sebesült lepke CINEMA 1: Idegen a gimnáziumban CINEMA 2: A vad Messias CNERAMA Los Amigos DEKEL: A fekete arany árnyékában DRIVE-IN: Vatarí (I), Jávától keltet (II) EDEN: Tul a folyón ESTER: A szabadság-csapda GÁF: Pete és Tilley GORDON: Szökésig fekerő csőben HAMFERKAZ: Hogy kell fértit fogni HOD: A szökés LIMOR: Amig elváltunk MÁTMID: A Nap haragja MAXIM: Dekameron II. MOGRÁBI: Derült égből a vilámsapás OAZIS: Az utolsó tangó Párisban OFIR: Vércszínház ORDAN: Jeremia Johnson ORLI: Waterloo Bridge PEFER: Az örökös PÁRIS: Cleopatra Jones RAMÁT AVIV: Atkozott vasárnapi STUDIO: Egy szűz lány naplója TAMAR: A harlemi koma TCHÉLET: Játssz újra, Sam! TEL-AVIV: Az angyalok is babot esznek ZOHAR: A hűséges sziv

Ugyeletes gyógyszertárak TEL-AVIVBAN

Benl. Dizenhoff 114 tel. 222906. Hányevim. Hámleth Górev 72, tel. 286790. Jáni, Jehuda Háeví 67, tel. 612474.

Allenby: Elnök a puskavégén ÁRMON: Nékét a szenátorok BEN JEHUDA: Kilences kaliber CAFON: Vörös Nap CHEN: A sebesült lepke CINEMA 1: Idegen a gimnáziumban CINEMA 2: A vad Messias CNERAMA Los Amigos DEKEL: A fekete arany árnyékában DRIVE-IN: Vatarí (I), Jávától keltet (II) EDEN: Tul a folyón ESTER: A szabadság-csapda GÁF: Pete és Tilley GORDON: Szökésig fekerő csőben HAMFERKAZ: Hogy kell fértit fogni HOD: A szökés LIMOR: Amig elváltunk MÁTMID: A Nap haragja MAXIM: Dekameron II. MOGRÁBI: Derült égből a vilámsapás OAZIS: Az utolsó tangó Párisban OFIR: Vércszínház ORDAN: Jeremia Johnson ORLI: Waterloo Bridge PEFER: Az örökös PÁRIS: Cleopatra Jones RAMÁT AVIV: Atkozott vasárnapi STUDIO: Egy szűz lány naplója TAMAR: A harlemi koma TCHÉLET: Játssz újra, Sam! TEL-AVIV: Az angyalok is babot esznek ZOHAR: A hűséges sziv

Ugyeletes gyógyszertárak TEL-AVIVBAN

Benl. Dizenhoff 114 tel. 222906. Hányevim. Hámleth Górev 72, tel. 286790. Jáni, Jehuda Háeví 67, tel. 612474.

Allenby: Elnök a puskavégén ÁRMON: Nékét a szenátorok BEN JEHUDA: Kilences kaliber CAFON: Vörös Nap CHEN: A sebesült lepke CINEMA 1: Idegen a gimnáziumban CINEMA 2: A vad Messias CNERAMA Los Amigos DEKEL: A fekete arany árnyékában DRIVE-IN: Vatarí (I), Jávától keltet (II) EDEN: Tul a folyón ESTER: A szabadság-csapda GÁF: Pete és Tilley GORDON: Szökésig fekerő csőben HAMFERKAZ: Hogy kell fértit fogni HOD: A szökés LIMOR: Amig elváltunk MÁTMID: A Nap haragja MAXIM: Dekameron II. MOGRÁBI: Derült égből a vilámsapás OAZIS: Az utolsó tangó Párisban OFIR: Vércszínház ORDAN: Jeremia Johnson ORLI: Waterloo Bridge PEFER: Az örökös PÁRIS: Cleopatra Jones RAMÁT AVIV: Atkozott vasárnapi STUDIO: Egy szűz lány naplója TAMAR: A harlemi koma TCHÉLET: Játssz újra, Sam! TEL-AVIV: Az angyalok is babot esznek ZOHAR: A hűséges sziv

Ugyeletes gyógyszertárak TEL-AVIVBAN

Benl. Dizenhoff 114 tel. 222906. Hányevim. Hámleth Górev 72, tel. 286790. Jáni, Jehuda Háeví 67, tel. 612474.

A HOLLAND KORMÁNY ELUTASITOTTA AZ ARABOK IZRAEL-ELLENES KÖVETELÉSÉT

Petróleum ellenében újabb Izrael-ellenes gesztust követeltek

A petróleum-termelő arab államok azt követelték Hollandiától, hogy határozzon egy Izrael-ellenes gesztus megfélemléssel, s ennek ellenében petróleum-szállítást kapnának. Hollandia határozott formában elutasította az arab követelést. A holland kereskedelem- és ipariügyi miniszter kijelentette, hogy nem hajlandó megtevesztő gesztusokra és Hollandia nem változtat korábbi álláspontján.

Egy amerikai újságíró szerint

IZRAELBEN ALIG ÉREZHETŐ A PETRÓLEUM-HIÁNY

Az egyik washingtoni lap izraeli tudósítójának hétfői cikke arról szól, hogy miközben világszerte egyre súlyosabb a petróleumhiány, Izraelben ez a probléma alig érzékelhető. „Az izraeliek — írja az amerikai újságíró — 1,02 dollárt fizetnek egy gallon benzintért. Ez több, mint a duplája az amerikai benzin árának, de tekintetbe kell venni, hogy az izraeli polgár a hadsereg benzin-számláját is megfizeti, márpedig tudnivaló, hogy a tankok, a harcizengőgépek és a katonai járművek rengeteg benzint igényelnek” — írja az amerikai tudósító, majd rámutat, hogy az izraeli benzinszükséglet kétharmadát az egyiptomi benzinturkák fedezik, amely 1967-ben került izraeli kézre. A fennmaradó egyharmadot Izrael importálja, hogy honnan, az titok.

Megjegyzni azt is a tudósító, hogy Izrael hatalmas energiatartalékokkal rendelkezik, mert felkészül arra az esetre, ha netán lehetetlen volna a külföldről való szállítás biztosítása.

A múlt hónapban — írja az amerikai újságíró — 80 centről 1,02 dollárra emelték Izraelben a benzin árát gallononként, de Pinchasz Szápir pénzügyminiszter szerint ennek az intézkedésnek nem a petróleumhiány, hanem a petróleum vilápiaci árának emelkedése volt az oka. Decemberben minden biztonnal jobban érezhető lesz majd az üzemanyag-hiány. Bevezetik a heti kényszer-pihenőnapot, jelentős mértékben felemelik az áram tarifáját, hogy csökkentsék a fogyasztást.

Az amerikai újságíró szerint nemcsak azért van szükség ezekre az intézkedésekre, mert meg akarják előzni az üzemanyag-

hiányt, de a lélektani momentum is szerephez jut, mert a kormányzat célja az, hogy a lakosság minden rétege tudatában legyen a nehéz időknek. Egyébként Izraelben az üzemanyag-takarékoskodás egyben deviza-megtakarítást is jelent és az országban most nagy szüksége van a deviza-tartalékokra, mert a 18 napig tartó háború tetemes kiadásokkal járt.

Egy olyan értesítést is szerzett az amerikai tudósító, hogy Izrael állítólag üzemanyaggal fogja segíteni Hollandiát, amelynek kormányja nem volt hajlandó semmilyen formában behódolni az arab zsarolásnak, ezért embargó alá helyezték az olajhatalmak.

A két arab miniszter nem részletezte pontosan, hogy milyen gesztusra gondolnak. Az nem szerepelt a követelések között, hogy Hollandia szakítsa meg a diplomáciai kapcsolatát Izraellel.

A holland miniszter és a két arab miniszter között Brüsszelben folyt le a tárgyalás. A holland miniszter azt kérte, hogy

a két arab miniszter jöjjen el Hágába és ott folytassák a tárgyalást az embargó esetleges megszüntetéséről, de az arabok nem fogadták el a meghívást.

A holland kormány elnöke közölte az ország népével, hogy január 7-én életbe léptetik az üzemanyagkorlátozást. A hollandiai postahivatalok december 10-től árusítják a benzinjegyet. Egyégy alkalommal nem vásárolhatnak 20 liternél több üzemanyagot a hollandok. A benzinturkák este 8-kor bezárják.

Az amszterdami Telegraaf c. világszerte megbeszülésekben örvendő lap az amerikai tudósítója értesítését közli, amely szerint Washington felajánlotta Hollandiának a segítségét,

ha az üzemanyag-hiány gazdasági válságba sodorná az országot. Vasárnap tilos az autóforgalom Hollandiában. A hágai kormány most kiegészítette, illetve módosította ezt a rendeletet és a közlekedési korlátozás nem ér véget vasárnap éjféltől, csak három órával később, azaz hajnali 3-kor.

Ben Gurion ajánlata Zuábi képviselőnek

»MENJEN EGYIPTOMBA ÉS TALÁLKOZZON NASSZERREL«

Lévi Eskol miniszterelnöksége alatt folyt le az érdekes beszélgetés

Dávid Ben Gurion 1966-ban azt ajánlotta Abdul Áziz Zuábi képviselőnek, hogy utazzon Egyiptomba és találkozzon Abdull Nasszerrel. Ezt az érdekes történetet maga Zuábi képviselő mondta el a szombaton, felidézve a volt miniszterelnökkel való találkozásait.

„Az ötlet egy tíz órán át tartó beszélgetés során született meg Szdé Bokérben, ahová Ben Gurion különböző problémák megbeszélésére hívott meg. Váratlanul dobta fel ezt az ötletet: Mi a véleménye, ha Egyiptomba

ARIK SÁRON TABOROK FOLYTATJA TARTALÉKOS SZOLGÁLATÁT

Áridi (Arik) Saron szolgálaton kívüli tábornok elhatározta, hogy folytatja tartalékos szolgálatát a hadseregben, függetlenül attól, hogy ezzel esetleg kizárja képviselővé választásának lehetőségét. A tábornok — mint ismeretes — a Likud nevű jobboldali párttörülés kezdeményezője volt, ennek megfelelően előkelő helyet kapott a törőrlésben résztvevő pártok listájának élén.

A tábornokhoz közelálló körök tájékoztatása szerint nincs alapja annak a híreknek, hogy il-

letékes helyen magas beosztást helyeztek kilátásba Saron számára, ha ismét elhatározza, hogy az állandó hadsereg tagja lesz és lemond a tartalékos státuszáról.

Arik Saron tábornok csak addig akar szolgálatot teljesíteni a hadseregben — mondják közelállók —, amíg a jelenlegi feszült helyzet azt indokolta teszi.

Mint ismeretes, Saron tábornok annak a hadtestnek a parancsnoka jelenleg, amely a Szu-eci-csatorna túlsó, afrikai oldalán állomásozik.

Nasszer csak politikai eszközökkel igyekszik majd megoldani a válságot és nem indít háborút. Ben Gurion tehát nem látta előre, hogy Nasszer egy éven belül mozgósítja hadseregét és háborút idéz elő.

Zuábi képviselő 1965-ben barátkozott össze Ben Gurionnal, amikor parlamenti szűzbeszédét tartotta, mégpedig héberül. „Akkor hozzám lépett Ben Gurion, és megkérdezte, hogy miért nem beszéltem arabul? Azt válaszoltam, hogy azt akartam, mindenki értsen meg mondanivalómat. A vita akkor a katonai kormányzat kérdéséről folyt, és valóban az volt a szándékom, hogy mindegyiket Ben Gurion értsen meg, amit mondani akarok. Így kezdődött el az ismeretség, ami jóbarátságá fejlődött, a politikai ellentétek dacára.” Zuábi képviselő a Mápám tagja.

A Szdé Bokérben lefolyt beszélgetés során Ben Gurion kijelentette, hogy „úgy akar szólni hozzám, mint zsidó, hűséges arab izraeli polgárhoz”. Nem egyszer hangoztatta, hogy békét akar az arab országokkal és Zuábi is ezt a reményét fejezte ki. Ben Gurion azt állította, hogy tévedést követett el, amikor nem igyekezett olyan arab vezető fórumot megszervezni Izraelben, amelyet az arab kormányok is elismertek volna. Egy ilyen fórum hozzájárult volna a béke megteremtéséhez.

A háború kérdéséről Ben Gurion így nyilatkozott akkor: „Az igazság az, hogy 1920-tól mostanáig nem győztük le az arabokat. Elvesztettük a háborukat, de mi nem győztünk.”

Ben-Gurion végrendeletét Sapira volt igazságügyminiszter átadta a jeruzsálemi törvényszéknek

A volt igazságügyminiszter most már magánemberként teljesítette ezt a funkcióját — A végrendelet egyes intézkedései máris nyilvánosságra kerültek

Jákov Simson Sapira, a volt igazságügyminiszter tegnap reggel, a törvény előírásának megfelelően, átadta a jeruzsálemi törvényszéknek D. Ben-Gurion végrendeletét, amely nála volt letétben.

A volt miniszterelnök és hadügyminiszter négy esztendővel ezelőtt írta meg végrendeletét, amelynek első fogalmazványja is Sapira miniszter kezébe került, aki jogi szempontból átnézte azt.

Ben-Gurion legszűkebb baráti körét meglepte, hogy a volt mi-

niszterelnök Jákov Simson Sapirára bízta a végrendeletét, mert tudnivaló, hogy bár valaha — amikor Sapira a kormány jogtanácsosa volt — nagyon jó viszony alakult ki közöttük, később azonban ez a kapcsolat elromlott és rendkívül feszültté vált.

Amikor Ben-Gurion néhány évvel ezelőtt, a pártzakadány idején, a Mápái pártbizottsága előtt állt elvbárátaival, Jákov Simson Sapira képviselte a vádat és ezt a feladatkörét erőlyesen, sőt indulatosan töltötte be. Ben-Gurion viszont, aki élete utolsó éveiben minden korábbi ellenfeleivel rendezte kapcsolatát, Sapirával is jó barátságba került ismét.

Amikor 1972-ben Sapira távozott az igazságyügyi tárca éléről, titkára úttan levelet írt Ben-Gurionnak és megkérdezte, hogy mit teven a nála letétbe helyezett végrendelettel. A volt miniszterelnök szívélyes hangú levelet írt akkor Sapirának és kifejtette, hogy „nem a miniszter kezébe adta a végrendeletet, hanem Jákov Simson Sapirát, az embert kérte fel annak megőrzésére”.

Néhány érdekes vonatkozás máris nyilvánosságra került a végrendelettel kapcsolatban. Mindenekelőtt az, hogy Ben-Gurion egy évvel ezelőtt bizonyos változtatásokat eszközölt a végakaratain. Politikai végrendeletet Ben-Gurion nem hagyott hátra, ellenben úgy intézkedett, hogy a szdé-bokéri kárijfét és a tel-ávi Keren Kájimmet farsorban lévő házat eredeti formájában őrizték meg. A könyvtára is maradon együtt. A volt miniszterelnök a szdé-bokéri tanintézet vezetőségét, valamint baráti körének tagjai közül Joszef Jákovsont és Jehosua Kohént kérte fel, hogy vegyenek részt a két ház és a könyvtár megőrzésének munkájában.

Abban a vonatkozásban is kifejtette a volt miniszterelnök a végakaratait, hogy sirjánál ne tartsanak gyászbeszédet, és a hadsereg illetékes egysege ne adjon le díszlovást a temetésén. Ben-Gurion megbízta egykori kormányának volt igazságyügyminiszterét, Dov Joszéf jeruzsá-

lemi ügyvédet, hogy ő is vegyen részt a végrendeletben foglalt utolsó akaratainak végrehajtásában.

Végül abban az irányban is intézkedett, hogy a sok évtizedes közéleti működésének dokumentumait tartalmazó archívum szintén megfelelő kezekben maradjon és csak a rátermett kutatók buvárkodhassanak annak gazdag anyagában.

Érdekes részletet mondott el Zuábi Ben Gurionról a háborús lehetőséggel kapcsolatban. A találkozás 1966 nyarán történt, és Ben Gurion úgy vélekedett, hogy

Levelek a SZERKESZTŐHÖZ

A demokrácia öngyilkosságra kötelez?

Az amerikai politikával kapcsolatban szeretnék néhány kritizáló megjegyzést tenni. Véleményem szerint Amerika túlzásba viszi a demokráciát a nemzetközi kapcsolatok alakítása terén és ezzel kiszolgáltatja önmagát és báráit olyan hatalmaknak, amelyek számára sokkal kevesebbet jelent a demokrácia. Igaz, vannak Amerikán kívül más erős hatalmak is, de szerintem a leg-erősebb feyyver az amerikaiak kezében van. Amerikát a kenyér. Különböző népeket lát el búzával Amerika, és nemcsak, hogy

nem szab feltételeket, de még azt sem követeli meg, hogy a búzaszegélyben részesülő országok ne zsarolják meg a többi országokat — köztük Amerika barátait. Mi egyéb ez, ha nem öngyilkosság? Amerika jobban tenné, ha átgondolná, hogy hol vannak a demokrácia határai és csak azoknak az országoknak adna búzát, amelyek nem veszélyeztetik más népek békéjét.

Citrom Éva,
Naharia, Hámelech Saul 5.

Egy kérdés az arab szakértőkhöz

Mind a rádió, mind a televízió műsorában gyakran szólnak meg az izraeli arab szakértők, akik szinte a napkeleti bölcsesket megszégyenítő magabiztossággal fejtetik a véleményüket. Szeretnék egy kérdést intézni hozzájuk: ha tényleg ilyen alaposan értenek az arab problémákhoz,

miért nem jelezték jom-kipur előtt, hogy Egyiptom és Szíria támadásra készül. Azt hiszem, október elején ugyanazok a hírforrások álltak rendelkezésükre, mint manapság.

Lakatos György,
Tirá Hákármel,
Sikun Giora 223/14.

Várjunk a felelősségre vonással

Sainálattal látom, hogy megkezdődtek a felelősségre vonások azokért a mulasztásokért, amelyek a jom-kipuri háborúval kapcsolatban felszínre kerültek. Heyles felelősségre vonni azokat, akiket felelősség terhel, de kérdés, hogy mikor. Ha a felelősségre vonás rosszkor történik, több a kára, mint a haszna.

Jelen esetben erről van szó. A

Kálmán József,
Bát Jám,
R. Mivcát Szináj 33.

„És megőrizték Izrael fiai a szombatot” beköszöntőtől — kimenetelig

Tisztelt hátrországbeli polgár, Az izraeli kormány az üzemanyag-tartalék megőrzése végett, más országok példáját követve elhatározta, hogy hetenként egy napra leállít minden járművet az országban. Sajnálatunkra azonban, kormányunk nem azt tette, amit más rendezett országok tettek.

Más államokban ugyanis a hétfői pihenőnapot jelölték ki a járművek kényszer-szünetűl. Izraelben nem a szombatot jelölték meg, mint az utazási tilalom napját. Más országokban olyan napra állították le a járműveket, amely nem zavarja a rendszeres gazdasági, kereskedelmi és ipari tevékenységet. Az izraeli kormány nem hajlandó elrendelni az autók leállítását egy olyan napon, amikor nem létfontosságú utazni.

Más országok nyomában a legnagyobb hatékonysággal léptették életbe a határozatukat. Az izraeli kormány cinkéket nyomtat, külön adminisztrációt létesít az ellenőrzésre és a címkek szétosztására, és ezáltal hosszú hetekre megakadályozza a járművek egy napra történő leállítását és üzemanyag-pazarlást okoz azáltal, hogy nem hajlandó a szombatot, mint kötelező pihenőnapot elrendelni.

Az „erőm és hatalmam” elvére támaszkodva, amely a kormány a jom-kipuri háború hanyagságait előidézte, most további hanyagságot tanusít, amikor megtagadja a szombat szentségét.

„Köztem és Izrael fiai között örök jelül szolgál ez”. A szombat az izraeli nép jele. Izrael kormánya nem fogadja el ezt a jelet.

Hátrországban élő polgár! Ne azonosítsa magát a kormány hanyagságával. Mondjon le önmagától járműve szombati használatáról — amely lényegében véve nem létfontosságú. Emlékezen arra, hogy milyen nagy áldozatokat követelünk a frontszolgálatot teljesítő katonáinktól. Válassza a szombatot járműve pihenőnapjának, a szombatot — beköszöntőtől egészen kimenetelig.

Bölcseink mondták: Ha Izrael fiai legalább két szombatot az előírás szerint betartanak, nyomban eljönne a megváltás.

CSATLAKOZZON A SZOMBATTARTÓK TABORÁHOZ! Válasszon zsidó! Válasszon további szünnapot a héten járműve leállítására!



HETI TÉVÉ HIRADÓ

Közlő: DRORY DAVID

Az izraeli tévé-nézők kedvencei

A modern idők egyik elválaszthatatlan velejárója a közvéleménykutatás. Akik az ország ügyeit intézik és felelősek életünk nap-napi megmozdulásaiért, élénk figyelemmel kísérik a nagyközönség véleményét és nézetét minden kisebb-nagyobb probléma körül. Így van ez a különböző politikai, gazdasági, társadalmi kérdésekben. A televízió aránylag még fiatal „médiám” hazánkban, eléggé gyermekcipőben jár, sok kritika illeti és ezért vezetői igyekeznek meghallgatni a nézőket is.

Ezt a célt: „oligita nyilván” a „Löhön” című hetilapban most közzétett közvéleménykutatás. Témája: az elmúlt évben melyik hazai és külföldi műsor nyerte el leginkább a nézőközönség tetszését és kik voltak az izraeli televízió „kedvencei”.

Mintegy ötezer nézőt interjúoltak meg, az eredményt az alábbiakban ismertetjük. Megjegyezzük még, hogy a kiértékelés még a háború előtt történt, tehát a közben bemutatott műsorok, vagy személyek nem szerepelnek ebben az összeállításban.

A LEGKEDVELTEBB MŰSOR — A DALFESTIVÁL

Az izraeli szórakoztató műsorok sorában a hallgatók a dalfesztiválokat helyezik előnybe. Ebben aztán valóban nem volt hiány az elmúlt évben: legelőször a Függetlenségi Napon megtartott dalfesztivál, majd a keleti dalok fesztiválja, chásid, valamint gyermek-fesztivál. — Ezek a különböző fesztiválok az első helyre kerültek a szavazatok 35 százalékával.

A második helyre jutott az „Etem és Al-Ma” című ifjúsági műsor, amelyre mintegy 26 százalék szavazott.

A harmadik helyet a sajnós időkben becsüszített „Ime az életed” című program nyerte el — 11 százalékkal.

További helyezéshöz jutott a „Mábat sportmagazin”, „Kulisszák”, „Hánit és vendégei”, „A hét mérkőzése”, valamint a napi híradás is.

„HAWAI OT-0” — AZ ELSŐ HELYEN!

Mint ahogy arra számítani lehetett, a külföldi műsorok legkedveltebbje az izraeli nézők szemében a „Hawai Ot-0”. Ez a krimi-film műsor „kenterben” nyerte az első helyet, a szavazatok 70 százalékával! A második helyre jutott — aránylag rövid idő alatt — a „Partridge család”, amelyre 12 százalék szavazott és a harmadik helyet érte el a szavazatok 8 százalé-

kával a „Háború és béke”, a BBC folytatásos film-sorozat. Kisebbszámú szavazathoz jutottak még a következő adások is: „Forsyte Saga” (amelyet már második ízben sugároztak); „Ironsíde” (érdekes módon és minden várakozással ellentétben csak a szavazatok 2 százalékát nyerte el); „A Brady család”, „Julia”, „Bibbee”, „A rabeszlők” és „Arsene Lupin”.

DALIA MÁZOR ÉS DÁN KÁNER

Nem érdektelen az sem, hogy a nézőközönség kit kedvel va-



DALIA MÁZOR, a legnépszerűbb bémondónő

lójában. Nos, a hölgyek közül a megtszítelő első helyet Dalia Mázor kapta, akire a megkérdezettek mintegy fele szavazott (49 százalék).

Második lett Kárim Gáj 22 százalékkal, harmadik pedig Tikva Mór, akit ugyan hosszabb ideig nélkülöztünk a képernyőn szülési szabadsága miatt, de azért a nézők 13 százaléka szavazott rá. Helyezést értek el: Szári Ráz, Nirá Adi, Gália Szofér és Vajda Mászor is. (Utóbbi kettő az arab adás bémondója).

A férfiak sorában az igen szimpátiikus Dán Káner vitte el a pálmát. Több, mint 57 százalékkal szavazott rá. Második helyre jutott 12 százalékkal Dán Silon, a sportadások felelőse, míg Chájim Jávín csak 7 százalékkal ért el és harmadik helyre került. Talán ennek az oka hogy az azelőtt nagyon népszerű Jávín már hónapok óta Amerikában tartózkodik és kevesebbet látjuk őt, mint azelőtt.

Rajtuk kívül sorrendben a következőket kedvelik még a közönség: Arje Orgád, Dániel Peér, Simon Teszler, Uri Fürst, Rám Evron, Jáir Alóni, Ron Ben-Jisáj és Ehd Mánor.

KÜLFÖLDI KEDVENCEK: DIAHANN CARROLL ÉS JACK LORD

Míg a „Julia” című folytatásos sorozat aránylag gyengébb helyre került, addig annak főszereplője, a szépséges sötétbőrű Diahann Carroll az első helyet nyerte el — 25 százalékkal — és így az izraeli tévé-néző kedvenceinek számít. Második lett Diana Rigg, a „Bosszúállók” című krimi sorozat szexy hősnője, 22 százalékkal. Talán nem is a filmbeli szerepére, hanem az izraeli Menáchem Gefennel



DIAHANN CARROLL első helyen a közvéleménykutatásban

kötött házassága miatt. Harmadik helyre jutott Shirley Jones, a „Partridge” sorozat bűbajos Anyukája, a szavazatok 20 százalékával.

Sorban következnek: Barbara Andersohn, (az „Ironsíde” volt rendőrlánya); Morag Hod, (Natasza, a „Háború és béke”-ből); Susan Dye, (a „Partridge” tizenéves leánya); valamint Susanne Hampshire, (a „Forsyte”-ből), és Florence Hendersohn (a „Brady család”-ból).

A külföldi színészek közül az izrelek legjobban kedvelik Jack Lord-ot, a „Hawai Ot-0” népszerű Steve MacGarret detektív-felügyelőjét, Jack Lord a szavazatok döntő többségével, 62 százalékkal jutott az első helyre.

Messze tőle — mindössze 22 százalék — szavazott David Cassidy-re, a „Partridge család” fiatal főszereplőjére. Harmadik lett — csak 4 százalékkal szavazott rá! — Raymond Burr, jobban mondva Robert T. Ironside, a tolókoosi detektív.

A fennmaradó néhány százalékba a következők osztoztak meg: James MacArthur (Hawaii); Allen Doobey, (Háború és béke); Robert Reed, (A Brady család hat gyermekének Apukája); Marc Copage, (Correy, a „Julia” néger kislánya); Herschel Bernardi, (Arnie, akit nemrég önálló műsorban is láthattunk); végül Georges Descrier, (aki Arsene Lupin-t személyesítette meg).

Lyuk a szélvédőn

Írta: CARLO BERNARI

33.

Sőt én mondom önnek, ma még jobban tetszett, mint tegnap este. És azt is megértettem, hogy olyasféle szépség lehet, aki ugyancsak fejtevést okoz embernek, nem csupán a férjének... láttam a szerencsétlen flótást, hogy tönkrement, ki tudja, milyen nyavalyakórság eshetett belé... szóval nem csupán a férjének, hanem akár a legderekabb festőnek is... Én mondom önnek, uram, ha egyszer valaki ilyen szép, a szépségének közkincsévé kéne válnia...

Aztán már nem értettem, miket fecseg össze; pusztán tehetetlenségéből türtem, hogy szavai szakadatlanul rezgessenek a dobhártyámat, de amit hallottam, nem hagyott nyomot az emlékezetemben, ma már egy kukkot sem tudnék fölidézni belőle.

19.

Ahol most én alszom, a kislányok szobájában, a külső ablaktáblán van egy lyuk... Állandó álmatlanságomat mindig a beszüremelő fénypárák okozták, még a zajoknál is jobban; egy idő óta azonban boldogan türöm, hogy fölbreppen az a váratlan sugár, amely egészen ágyamig tűz a redőnyön keresztül.

Amkor néhány hónappal ezelőtt megjelentek a festők, hogy újramozgassák az épület homlokzatát s az ablakrámkákat meg egyéb nyílászáró szerkezetet, sokáig éberem ügyeltem, be ne gipszeljék, be ne dugaszolják, be ne tömítsék a helyét annak a fagóresnek, amely valamikor régen kipottyantott a zsalugáter keresztlécéből; azt mondtam nekik:

— Így legalább tudom, hogy milyen az idő odakünn, szép-e vagy csunya. Nappal van-e vagy éjszaka. Megjött-e a tavasz, vagy nem akarózik neki. Egyebet semmit. Elsa azonban rájött, hogy ezzel a különköddéssel valami sokkal mélyebb és rejtelmesebb dolgot titkolok előtte, és nyaggatni kezdett:

— Egyik hóbert a másik után... De minthogy önként választott szerepe szerint mindenben anyai szerénységgel kellett a segítségemre sietnie, zsupsz, hanyatt-homlok belevetette magát hóbertjaimba — Rossana azt sugallta, hogy „agyréneknek” nevezem őket —, és ilyesmikkel üldözött:

— Megtudhatnám-e, mi bajt beléd? Mi van veled? Idegbaj? De miért? Olyan derivel iparkodik a kedvemben járni, amely számomra elviselhetetlen; mert csupán akkor találok logikái összefüggést abban a szorongásban, amely kapcsolatba hozza egymással azt a szemet, amelyik most a husosfánk mögül néz szurósan, azzal a szemmel, amelyik a szélvédőn át mered rám, amikor rab mivoltomból fakadó cudar közérzetem feszültséggé és emlékké válik.

Az esetlegességek sorjázásában egyik véletlen annyit ér, mint a másik; merő hiábavalóság azt kérdezni tehát, hogy létezik-e vakeset, azaz olyasfajta véletlen, amelyik előlere körültekintően biztosítja magának a két kukucsukáló nyílást a színházfüggönyön, hogy a mindig bizonytalan és nyughatatlan emlékezet végigfűrkészhesse a nézőteret, van-e a szölyék és páholyok között olyasvalami, amiről megfeledkezett.

Hogy is mondjam csak: az amiről a világ megfeledkezett, énbenem, aki önmagamra törekedtem, az álmok és ébrenlétek, étkezések és munka, az egyre kevésbé vídám ünnepnapj és vasárnapi ügyelekek gyűlöletes összefüggéseiben, az árnyak és fények labirintusaként, torkig telve Elsával, Flaviával és Reginával.

Emlékezet, ámulat és szorongás bukkan fel tehát lépten-nyomon, hogy felváltva serkentsék egymást ebben az utóhang nélküli regényes érzelmi kalandban, amely egyre terjedelmesebb esigavonalakban folytatódhat, mint ahogy látszólag maga az élet is akarja, vagy talán ahogy egy történet önmagát akarja elbeszélni, amely a végtelenségig mesélődne, és nem tudja, honnan kezdje.

— Irjad ki magadból ezt a szorongást, gyerünk! — támad nekem olykor Tommasini —, így legalább megszabadulsz tőle egyszermindenkorra...

Elsa pedig ilyen visszhangot ver neki: — Irni óhajtsz? Ki tiltja meg? Mi? Elmeigyünk hazulról, szedjük a sátorfánkat, és itthagjuk neked az egész lakást Gyerünk, lányok!

Végeztemben mindketten ugyanazokat a dolgokat hajtogatják, ha más más szemszögből közelítik is a kérdést. — Mindenkinék megvolt életében a maga nagy pillanata.

— Előbb vagy utóbb elröppen azonban, és hova jutottál? Az emberi lét abban az ő színházukban egyetlen gigási phallosz-tabuvá töpörödik össze, kinél előbb, kinél utóbb; s az egész csak arra való volt, hogy ural mukba hajtsák.

— A többi merő elvontság. — Pusztá intellektualizmus, és milyen divatjamult, ráadásul.

— Esmék. A jelzőt csak hozzágondolják: rögeszmék, téveszmék, habókos, hibbant, képtelen ötletek satöbbi.

— Magad választod magadnak mindet... — Manapság a legmegszállottabb művész is úgy gondolkozik, hogy a feje a nyakán, a betétje a bankban legyen.

Majd megszakadtam, hogy a hangoknak ebből az útvesztőjéből visszataláljak önmagamhoz; de amint elterültem az ágyamon, a csukott zsalugáter mögül egyszerűsággal, íme, föllított az a varázsszem, hogy menekülésre késztessem, ki a fényre, egy másik napszak felé.

— Megköszönheted Elsának, hogy visszafogadott a lakásba, és olyan szeretettel viseli gondodat, ahogyan semmilyen más asszony nem tette volna... — Megköszönheted Tommasinának, hogy szólt az érdekemben, és nem vesztette el az állásodat, mert a kutya se hitte el a dajkamisédet az idegkimerültségedről...

Ez a két hang kitartóan intézte hozzáam ítelmeit, és úgy tükrözöttek elememben, mintha rajtam keresztül igyekeztek volna egymáshoz hasonlítani. — Ugyanakkor nézd csak ezt a Tommasini, micsoda karriert futott be! Hiszen ő is csak művész volt!

— Ugyanakkor nézd csak Elsát, milyen türelmes. Hiszen ő is csak asszony!

— Komiszabb vagy, mint egy vásott csibész.

— Egy taknyos kölyök sem viselkedett volna ilyen hebehurgyan.

— Gyöngye kis kifogás az, hogy egy értelmiséginek tapasztalatokat kell szereznie. Mindig a mások rovására?!

— Sőt, egy értelmiséginek igenis mindenki másnál jobban kéne tudnia, hogy egy rendezetlen világban az igazi forradalom a rend.

— A káoszban nincsen sem szerelem, sem forradalom.

Miféle rend? Elsáé, aki soha semmit sem hagy szanaszéjjel, mindent elrak szépen a helyére? Vagy Tommasinié, aki rákényszerítette a rendre a maga rendtelenségét, kényszerít csinálva belőle? És miféle értelmiségi? Ennemen aztán igen sok fajta föllelhető, kettő azonban mindenekelett, állandó konfliktusban: az egyik az, amelyik engedelmeskedik a parancsoknak, de szeretné, ha a másik arra serkentene, hogy bírálattal fogadják és hitelét rontsa; a másik az, amelyik valósággal irtózik attól a rendtől, amelyet legszívesebben elsőként látna rombadolni, mielőtt még meggyözdönék.

— Odatettem neked egy asztalkát a kislányok szobájába. Ereszd le a redőnyt, ha nem akarsz hallani az udvari lármát, és nosza, lássuk: ez akadályoz-e meg... — Miben?

— Hát abban, hogy megírd. Meg akarsz írni? Irj meg, hátha sikerül. Ami engem illet: én fölhatalmazlak rá! Így majd gondolsz rám.

Valóban Rossana feleletett-e nekem ennek a szöváltásnak a során, vagy csak most tulajdonítom neki ezeket a szavakat hagymázás örjöngésében? ... Úgy ajánlkozik, mint egy képmény, amely szót kér, ábránd, amely valósággá válik, igazság, amely valósággá válik, igazság, amely jelképekké tömörül, vajon nem úzi-e ő maga is azt a játékot amelyet Elsa? Aki pontosan ezzel a céllal ösztökölt arra, hogy írjak: döbbenjek rá a sakk-mattra, és törődjek bele.

(Folytatjuk)

Dr. SCHNÁBEL EDE — 70 éves

A natanjai magyarjékú zsidóság szeretettel üdvözölte dr. Schnábel Edét 70-ik születésnapja alkalmából.

Dr. Schnábel Ede Dészen született és Kolozsváron folytatott or-



vosi praxist negyedszázadon át, egészen a deportálásig. Ukrajnában volt munkaszolgálatos a 110/43-as században, majd Auschwitzban végzett rabszolgalmunkát, közel két esztendeig. Amikor a kaufferingi lágerben kiűzték a flektifusz, dr. Schnábel Edét a 4-es számú lágerbe vitték, mint Röntgen-orvost, ahol Mengele volt a felettese. Dachauban szabadult fel 1945-ben.

Lágerfátársai csodálatos emlékezőnk vissza dr. Schnábel önfeláldozó magatartására, ami által emberek százainak életét mentette meg. Nemesak győztesként szerzett számukra, hanem első sorban szavakkal hatott az elkeseredett, élettunt emberekre, hogy életben tartsák őket a közeledő felszabadulásig.

— A szavak — mondja dr. Schnábel — relszívódnak, mint a gyógyszer, de hatóereje sokkal nagyobb.

Es az ő vigasztaló, bátorító szavai nagyon értékesek voltak. Egyik szeder este, amikor sok be-

teg fekiúdt lázzal és nem volt gyógyszer, dr. Schnábel krumplicból készült chároszetet vitt el minden beteghez és a betegek meggyógyultak.

A munkaszolgálat idején Gliogóban voltak, egy orosz faluban, ahol egy paraszttól megvettek 100 rubelért egy Tóra-tekercset. Ez a tekercs velük volt egészen 1943-ig, amikor a század leszerelt. Ekkor átadták a szászrényi hitközségnek. Hogy a szászadnak viszonylag kevés áldozata volt, ezt dr. Schnábel és századfőnökei a velük lévő szent tekercsnek tulajdonítják.

A felszabadulás után a kintűn orvos és kintűn ember visszatért Kolozsvárra és a zsidó kórházban kezelte a hazaérkező heftlingeket. 1966-ban alijázott és azóta Natanján él.

Elnöke volt a helyi Löw Imámuel B. B. páholyának, a Hitáhdud Oléj Hungáriának, valamint a Mákkábi sportegyletnek. Szívesen látott előadója a magyar nyelvű szervezeteknek.

Az országba való megérkezése másnapján dr. Schnábel már úgy érezte, mintha örök idők óta itt élt volna. Egyetlen napig sem érezte magát új olénak. Optimizmusa, amely élete oly sok fázisán segítette keresztül — változatlan maradt.

Életigenlést, mosolyát és jóvőbe vetett bizalmát beleszuggérálja barátaiába és pácienseibe: Ha súlyos beteg ágya mellett van, tréfásan mondja neki: „Nist gezoigt, Gott vet helfn, der dakter iz á jid”, vagyis, ne busuljon. Isten megsegít, az orvosa zsidó. A beteg elmosolyodik ilyenkor és ez jó jel.

Szívöböl kívánjuk dr. Schnábel Edének, hogy a legközelebbi ötven esztendőben még folytathassa orvosi és közéleti munkásságát azzal a mosolygós világszemlélettel, mint élete első hetven esztendejébe.

Rössel

Ami az ASSZONYOKAT érdekli

★ DIVAT ★



Esterel modell: Nagyvirágos krepedin estélyiruha, — főleg magas termékeknek. A ruhát elől keresztben álló vállpánt tartja. Fátöltőbámmal viselik, amely széles sáiban végződik.

KIZÁRÓLAG ASSZONYOKNAK

HA AZ ASSZONY ITALOS

A kaliforniai Redwood City városi börtönéből szabadulás előtt állott Joe Sherlock, egy 50 éves rab. A helyi szokásoknak megfelelően engedélyt kapott, hogy az iródtól hazatelefonáljon és megkérje a feleségét, jöjjön a börtön elé szabadoskor kocsival és vigye őt haza.

Az asszony megígérte, hogy pontos lesz, de a megjelölt időpontban nem volt ott mégsem. Sherlock taxit ment haza, de otthon sem találta a feleségét, aki elindult ugyan a férjéért, de utközben kiestt felöntött a garatra és Belmont városában letartóztatták ittas vezető címen. Most ő ül börtönben.

Egyébként a férje szintén Unisex — fogamzásgátló férfiak és nők számára

Rio de Janeiro. (Reuter). Brazíliai orvosok újrafeltalált fogamzásgátló pilulával kísérleteznek, amely egyaránt hatékony férfiaknál és nőknél. Dr. Elsimar Cotinho, a kutatás irányítója elmondta, hogy házastársaknál felváltva egy évig az asszony, egy évig a férj használhatja a pilulát. A másik házastárs számára igen fontos a hosszabb szünet a pilulák bevételében, hogy eltűnjön az esetleges nemkívánatos mellékhatások. Az új szer bizonyos zavarkat idéz elő férfiak és nők megtermékenyítési folyamatában, de ezek eltűnnek, amint abbahagyják a fogamzás elleni szer használatát. Az orvosok véleménye szerint az „Unisex” nevű fogamzás elleni szer új korszakot nyit meg a szaporodás ellenőrzésében.

A BRIT BOAC légitársaság elhatározta, hogy csökkenteni a fizetését két stewardnak. Így akarja rákényszeríteni őket, hogy nyitkozzanak meg. A harmadik steward, aki hasonló figyelmeztetést kapott, panaszt emelt a szakszervezetnél.

A szakszervezet képviselője kijelentette: reméli, hogy sikerül megoldaniuk a kérdést, mert igaz ugyan, hogy sok steward hosszú hajat visel, de garbuzozott a frizuráuk.

ÉRDEKES ASSZONYOK:

MIRA HAMMERMASCH,

AZ ANGOL TÉVÉ MUNKATÁRSÁ

A háború hetedik napján érkezett meg Londonból Mira Hammermasch, a BBC tévéadásainak egyik tehetséges rendezője, aki származását tekintve zsidó asszony, s ennek a körülménynek persze szerepe van a jelenlegi munkájában is.

Négy hónappal korábban azt javasolta a londoni szerkesztőségi értekezleten, hogy érdekes lenne egy filmet forgatni az izraeli hadiövezetek problémáiról. A javaslatot elvették, mert a felelősi nem találtak elég aktuálisnak.

Közben aktualizálódott a téma és Mira Hammermasch utasítást kapott, hogy azonnal repüljön Izraelbe, s lásson munkához.

Angliai, de két éven át élt már Izraelben, ugyanis amikor megkezdődött nálunk a televíziózás, számos külföldi szakembert hívtunk meg. Ilyen minőségben dolgozott a jeruzsálemi

stúdióban és nagyon sok izraeli barátja van a mai napig.

Megörültek, mikor felhívta a barátait és bejelentette, hogy itt van. A terve is tetszett szak-



mai körökben. Mindenki segítette.

Rendkívül sokoldalú teremtés. Tud írni, festeni, rendezni, sőt konyit valamit a zeneszerzéshez is. Igazi művészlélek.

Született angol? Aligha. Kide-

rül, hogy Lengyelországban született, csodával határos módon, kislány-korában élte túl a vézorkorszakot és egy gyermek-alijával került az országba. Nem sokkal később Angliába költözött, mert ott akart művészi tanulmányokat folytatni. De minden alkalmat megragad, ha Izraelbe ruccanhat — hosszabb, vagy rövidebb időre.

Filmrendezőként a szociális problémák érdeklik elsősorban. Nemrég hosszabb időt töltött Magyarországon és filmet forgatott a magyar szociálpolitikai problémákról. Nagy hatása volt a filmnek Angliában — a tévé mutatta be —, s később a pesti televízió nézői is láthatták.

Már javában dolgozik az izraeli hadiövezetekről írott filmjén. A címe ez lesz: „Asszonyok a háborúban”.

— Mit tudna mondani filmjéről? — kérdezte tőle egy újságíró.

— Nem szoktam a készülő munkámról beszélni — felelte. — Különösen nem, ha a téma olyan közel van a szívem-

INNEN — ONNAN

DRÁGABB LETT A marhahús, mert megadóztatták — írja óriási betűkkel címlapján a France-Soir. Ez azért érdekes, mert a befektetők alapanyaga eddig is a legdrágább volt mindenféle húsfeleség közül. A lap arról a drámai adóról is ír, amelyet a kormány a marhahús fogyasztóra kivetett. Egy kiló hús ára most 40 frank körül van, ami mintegy 40 izraeli fontnak felel meg.

TIZ ÉVENKÉNT, husz évenként minden divat visszaírja — írja a Brigitte. Jelenleg ez a csizma divata. Most ismét itt van. Praktikus, mutatós, nőies. A nyugat-európai nők csizmával kezdik a telet. De hol van hozzá a hó?

A NATION ARRÓL IR, hogy azok a francia autóturkók, amelyek jelenleg számmal jelölnek meg a jövőben szépen hangzó neveket kapnak. A francia napilapok már hónapok óta folytatnak kampányt ennek előkészítésére. Itt adnak a Paris — Marseille autóturkó neve például a „Napsugár utja” lesz. A strasbourg-i utca a neve a szépen hangzó „Golyák utja” lenne.

SOK A LOPAS a nyugati városokban. A Stampa szerint Olaszországban tartják a csúcst, ahol minden percben átlag egy lopás történik. A lap szerint más bűnök terén is szép teljesítményt nyújtanak az olaszok. Négyóránként egy-egy gyilkosságot tudnak kimutatni.



Juan Peron, Argentína elnöke kisebb szívrohamot kapott. A minisztertanácsban, melyet az argentin kormány, naponta tart, Peron felesége, Isabelle elnököl, akit alelnökké választottak.



Kathleen, a néhai Robert Kennedy szenátor lánya házasságot kötött David Lee Townsend egyetemi hallgatóval, a Harvard egyetem diákjával. A fiatal pár a házasságkötési aktus után.

HÁROM JÓ RECEPT

SAVANYÍTOTT CEKLALEVES

Néhány darab, körülbelül 1—1.5 kiló céklát megtisztítunk, kisebb darabokra felvágjuk. Egy marék sót teszünk bele és bő vízzel feltöltjük. Ruhával letakarva, hogy semmi hozzá ne érjen, meleg helyen savanyodni hagyjuk. Használatkor a szükséges levét leszűrve, felforraltjuk, sóval, borsal ízesítjük. Egy tálban egész tojást habosra keverünk, kevés hideg vizet öntünk hozzá és habverővel (mixerrel) habosra keverve, a levest óvatosan hozzáöntjük, hogy a tojás össze ne

menjen. Ennek ellensúlyozására a tálból visszöntjük a fazékba. Ezt néhányszor megismételjük, míg a leves szép sámszínűnek, jó tojásosnak és főleg forrónak kell lennie. Külön főzött és leszűrt burgonyát tálalunk hozzá.

FANK NYERS BURGONYÁBÓL

Hat darab közfőnagyságu burgonyát tormareszelőn reszelünk. Közben olajat forrósítunk, mint a fánkhoz szoktuk. Ezt gyorsan kell készíteni, nehogy a burgonya megfeketedjen. Két egész tojást, picit sóval habosra keverünk, egy evőkanál pázska, vagy burgonyalisztet és a nem túl szárazra kinyomott burgonyát beletevé, néhány pillanatig jó habosra keverjük. Kanalként az oldalra rakjuk, ha az alsó oldala megpirult és átsült, a másik oldalra fordítjuk. Melegen cukorral leszórjuk.

BURGONYATORTA

Négy tojásáráját 10 deka cukorral habosra keverünk. Közben néhány burgonyát héjában, esetleg letisztítva és felbevágva puhára főzünk. Leszűrve a tűzhely szélén kissé leszárítjuk. Burgonyatörőn átörve kihűtjük. Amíg hűl, 1 tojásfehérjét 10 deka cukorral habbá verünk, 2 evőkanál kakót, 2.5 deka langyosra olvasztott margarint elkeverünk és a tojásárájúhoz vegyítve tovább keverjük. Azután beleteszünk 20 deka az átörte burgonyából, a habot és 3 kanál pázskaletet. Kikent tortaformában, méricskelt tűzlen lassan sütjük. Ha kihűlt, felszeleljük, lecsukozzuk. Nagyon jó és olcsó tészták.

Szemmel verés

A szemmel verésben való ősi hiedelem mind a mai napig tartja magát, sokan ennek tulajdonítják a betegségeket és a baleseteket. Dr. Capanari amerikai kutató tanulmányai szerint különösen Dél-Olaszországban és Sziciliában találtak rá arra, hogy a szemmel verés hiedelmét, hogy egyes emberek, megpedig a nagyon sovány termetűek, a szemmel verés képességével rendelkeznek.

Egy csepp olívaolajat öntenek egy tál vízbe. Ha az olaj a víz felületén szétfolyik, ez annak a jele, hogy szemmel verés történt. A szemmel verés felelős lehet a betegségekről, a meddőségtől, a torzszülöttekért, az elmezavarokért, a rossz termésért, a marhavészért, az élelmiszerek vagy a bor romlásáért és egyéb sorsapátsáért.

A szemmel verés leküzdésére többféle bonyolult rítus szolgál, mint például a szellemidézés és az ellenvarázslat. Ilyen eszközökkel a gyűlölet összpontosítható és éppen az ellen fordítható, aki „szemmel vert”. Dr. Capanari szerint a Földközi-tenger-mellett lakók egyik legrégebbi, vallási mítoszáról van szó.

Az ágytáji gazdaság

Senkinek sem óhajtók beleavatkozni legbensőbb magánéletébe. Mai kifejezéssel élve: nem szeretnek mélyebben bepillantani az „ágytáji gazdaság” titkaiba, csupán csak azt szeretnénk megkérdezni: ki miben szokott aludni?

Angliában nemrégiben megnyitott egy üzlet, ahol pizsamanadrágot lehet vásárolni — a hozzá tartozó kabát nélkül.

Forradalmi újítás ez, hiszen a pizsamat viselő emberiség régi nagy problémájának félégőldését jelenti. Mindazok, akik pizsamában térnek nyugovóra, jól tudják, hogy ennek a hálórúhának viselői három szektárra oszlanak. Az elsőbe tartoznak azok, akik felhúzzák a nadrágot és kabátot, bebujnak a takaró alá és reggel ugyanígy, tehát pizsamanadrágban és kabátban lépnek ki az ágyból. A második csoporthoz tartozók csak a pizsamakabátot

A TÁVUSZAS világrekordjának megdöntésére készül Ersin Aydın török úszó, ehelyett azonban a távévés csúcsát sikerült felállítania. Bár 42 óra 20 percet töltött el a Boszporus hullámai között, az idő legnagyobb részét faloatásra használta fel: — 14 úrútkötött, 13 tábla csokoládé, 25 sajtós szendvics, 3,5 kilogramm öszibarack volt a menüje, s mindent 25 cseste teával öblítette le.

Partra szállása után a férfi büszkén mondta az összesereglett újságíróknak: — Amit tettem, a hazámért tettem ...

hordják, a nadrág számukra kényelmetlen, felesleges és éppen ezért vadonatúj pizsamanadrágok sorakoznak szekerények polcán. És végül a harmadik csoport azok, akik nem viselik a pizsamakabátot, hanem szabadon hagyott felsőtesttel, csupán pizsamanadrágban alszanak csendesen szuszogva, vagy hangosan horkolva.

Van azután egy alcsoport is: az ilyenek teljes pizsami díszben, tehát kabátban-nadrágban fekszenek le, éjszaka azonban annyit forognak, hogy lerugják magukról a nadrágot.

Ezek azonban a törpe kisebbséghez tartoznak. A pizsamat viselő népes táborának jelentős része azonban a nadrágot, vagy a kabátot részesíti előnyben. Eppen ezért régi kívánság volt az, hogy külön-külön is vásárolhassanak pizsamakabátot és nadrágot. Az ipar és a kereskedelem mindaddig ellenállt. Azt állította, a pizsama olyan, mint a jó házaspár, egymástól csak ászó, kapa vagy a változó választáshatja el őket. Mivel pedig pizsamakabát nélkül nem lehetek, tehát a kabát és a nadrág csak együtt vásárolható.

Ilyen előzmények után határozta el magát egy angol újságíró, hogy felhívja a figyelmüket a vásárló, ahol magányos pizsamanadrágokat is gyártanak, férfiak számára. Nem tördnek azall, hogy ezek az egyedülálló pizsamanadrágok talán úgy érzik majd magukat, mint elhagyott szerelmesek, akik titokban, egész további életükön át sóvárognak egy jól-

svájfolt pizsamakabát után, akivel együtt élhetnek mindaddig, míg el nem éri őket minden pizsama közös sorsa: a felmosórönggyé való átalakulás.

Az ember azonban önző lény, csak saját érdekeit tartja szem előtt, nem törődik a pizsama belső ügyeivel. Így aztán mindazok, akik Angliában a „nadrág-alvók” csoportjába tartoznak, boldogan fogadják a külön-nadrág híret. Reménysugár ez, hiszen bizonyos, hogy nemsokára bevezetik a külön pizsamakabátot is és akkor a pizsamat viselő óriási táborának mind a három rétege boldogan és elégedetten térhet ágyába. Nem kell többé felesleges pizsamakabátot, vagy pizsamanadrágot vásárolni azoknak, akik csak az egyiket használják.

A hálórúha viselése, különben a pszichológusokat is foglalkoztatja. Érdekes kísérleti terület ez számukra. Nemrégiben olvastam erről egy tanulmányt. A lélektan kutatói közül többen teljesen kialakult véleményre, abban azonban meg egyeznek, hogy azok a férfiak, akik csak pizsamanadrágban alszanak, szabadon hagyott felsőtesttel, a nyugodtabb, lelkiismeretesebb, higgadtabb típusokhoz tartoznak. Azok, akik a kabátot részesítik előnyben, a nadrágot pedig nem viselik, az ideges, nyugtalan, megbízhatatlanabb egyének közé számítanak. Aki a teljes pizsamat hordja, általában precíz, pontos, kötelességűdű, míg az olyanok, akik egyáltalában nem hordanak alvás közben pizsamat, elégedetlenek saját életükkel.

Ezt mondják a lélekbuvárok! Hogy igazuk van-e vagy sem, nem tudom. A magam részéről csak annyit mondhatok, hogy nem a hálórúha teszi az embert, tehát legyünk óvatosak ezzel a pizsama-lélektan. Talán csak annyit fogadhatunk el tényként, hogy az a férfi, aki teljesen felöltöztetve, nyakkendőben és cipőben megy ágyba, vagy nagyon sórákozott, vagy nagyon részeg.

Vajda Albert

MEGKÉRDEZTEK Walter Carpenter százéves dallasi lakost, mi a hosszú élet titka. Az aggyastán mosolyogva válaszolt:

— Mihely úgy érzik, hogy belefáradtak az életbe, az önk számára megszünt az élet, tekintet nélkül arra, hány évesek.

